

热词

对齐颗粒度

网络流行语，是一种职场“黑话”，意思是两方信息同步一下，形成共同认知。这个词在电影《年会不能停！》中被多次提及，在剧中，“对齐颗粒度”实际指的就是要把所有的细节让双方都知道。

淀粉牙签

近日，在韩国社交媒体上掀起了一股吃“油炸淀粉牙签”的风潮。淀粉牙签是以植物淀粉为原料，通过固化、成型、磨削制成一次性牙签，遇水可以自然分解，卫生环保。然而，韩国专家表示，由于牙签并非为人类食用而设计，因此应避免食用。

D 澳大利亚

中国网球闪耀澳网



2024年澳大利亚网球公开赛于1月14日至28日在墨尔本举行。近两年，中国网球运动员在国际赛场不断创造佳绩，中国网球历史上在澳网也有不俗战绩。此番入围单打正赛的中国网协球员达到9人。

其中，21岁的湖北妹子郑钦文不敌去年澳网女单冠军、世界排名第二的萨巴伦卡，收获澳网亚军，排名世界第七，取得个人最好成绩。

而来自上海的张之臻，在本届澳网双打作战，都取得了个人和中国男子网球新突破。在男单赛场，张之臻一路杀入正赛第二轮，创造了自己的澳网最佳战绩。随后张之臻搭档捷克好手马哈奇，一路晋级到男双半决赛。张之臻创造了中国大陆男网的大满贯双打最佳战绩。

在最新一期ATP排行榜，张之臻的单打世界排名来到第50位，再创个人生涯新高。在双打方面，张之臻在本次澳网后世界排名提升513位，来到了112位。

数据

中国贸促会：近七成受访外资企业看好未来中国市场

2023年第四季度，中国贸促会对近600家外资企业展开调研，编制完成了《2023年第四季度中国外资营商环境调查报告》，并在1月30日的发布会上进行了发布。中国贸促会新闻发言人杨帆表示，此次报告说明，中国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变，中国市场对外资的“磁吸力”将越来越强。

报告显示，2023年第四季度，受访外资企业对中国营商环境满意度持续提升，所有指标“满意”及以上评价占比均较三季度有所提升。其中，对“获取经营场所”“市政公用基础设施报装”“办理结业手续”“跨境贸易”“市场准入”“纳税”“解决商业纠纷”等指标评价

“满意”及以上的企业占比超90%

从市场预期看，

近70%受访外资企业

仍看好未来五年中国市场情况，环比上升约1.8个百分点

从经营情况看，

超90%受访外资企业

预期未来五年在华投资利润率将持平或有所提高，环比上升约5.8个百分点，有在华增资意向的企业环比上升约4.5个百分点。

超90%受访外资企业

认为中国市场吸引力有所上升或持平

人物

霍启智



近日，香港霍英东基金会董事霍启智以陕西省政协委员身份亮相履职。霍启智是霍英东长房三子霍震宇的儿子，和霍启刚是堂兄弟。生于1987年的霍启智，2015年参加了清华—康奈尔双学位金融MBA首期赴美访学班，目前还是香港新纪元有限公司董事。

李英镐



1月28日，韩国著名棋手李昌镐九段的弟弟李英镐因心梗在北京去世，年仅48岁。李英镐一直帮助哥哥“石佛”李昌镐打理中国事务，为李昌镐巅峰时期取得成绩贡献不小，随后20多年在北京生活，并加入中国籍。